

Világ proletárjai, egyesüljétek!

Várpalotai kiadás

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 301. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szerda, 1959. december 23.

A tanácsai munka hatékonyabbá tételéért

Bakos István elvtárs beszéde a megyei tanácsvezetők értekezletén

A kormány titkársága a Heves megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának jelentése alapján megítélte, hogy a tanácsai szervek Heves megyében hogyan végzik irányító, szervező, ellenőrző munkájukat.

Az értekezlet munkájában részt vettek a megyei tanács vezetői, a szakosztályok vezetői, a városi és a járási tanácsok elnökei és titkárai. A résztvevők előtt Bakos István elvtárs, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagja, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke tartott a Heves megyei és a saját tapasztalatokról a tanácsai munka egészét felölelő előadást.

tatta beszédét Bakos elvtárs — a munka megjavítása, a kapcsolatok szorosabbá tétele érdekében ezeket a megyei tanácsot vezetőket helyes lenne újból életre hívni. A járási és a városi tanácsulésekkel kapcsolatban igen sokszor szótvesztünk az érdekeltek, hogy ezeken a tanácsuléseken a megyei tanács végrehajtó bizottságának vezetői és a szakosztály-vezetők is csak a legtriviális esetekben vesznek részt.

A megyei tanács határozatainak ismertetéséért

Bakos elvtárs előadása bevezetőjében a megyei tanács munkájával foglalkozott. Elmondotta, hogy negyedévenkénti rendszerben megtartották a tanácsuléseket, sőt a második negyedévben a szűköslegletnek megfelelően két tanácsulést tartottak. Az ülésnek látogatottságáról szólván megjegyezte, hogy az semmiképpen sem mutat egészséges képet, a megjelenés alig haladja meg a hetvenöt százalékot.

megállapítható — folytatta az előadó —, hogy az időszaki és legfontosabb kérdéseket megvitatják és a tanácsulések napirendjére tűzik. Hiányosságként említette, hogy az előterjesztett határozati javaslatok lényegesebb kiegészítés, változtatás nélkül kerülnek elfogadásra. Meg kell javítani a tanácshatározatok végrehajtásának megfelelő ellenőrzését — folytatta.

Javul a községi tanácsok munkája

Részletesen beszélt az előadó a községi tanácsok munkájáról is. A községi tanácsoknál a tanácsulések való megjelenés — megyei szinten — alig éri el a 72 százalékot. Az elmúlt évben (1959-ben) a megyében ötven tanácsulés volt határozatképtelen. Ez mindenekelőtt arra hívja fel figyelmünket, hogy a községi tanácsok munkáját segítő, ellenőrző felsőbb tanácsai szervek nem segítik eléggé a helyi tanácsoknak a tanácsuléseket előkészítő munkáját. Még mindig igen sok községi végrehajtó bizottsági vezető nem tulajdonít a tanácsulésnek megfelelő jelentőséget, kevés gondot fordít annak alapos előkészítésére. Elég gyakori még a tartalmatlan, semmitmondó határozat.

A végrehajtó bizottságok tevékenységében egyre jobban érvényesül a tervszerűség követelménye

folytatta az előadó, majd hozzátette, hogy a munkatervek tartalmasabbak lehetnének, nem ritkán nem foglalják magukban a legfontosabb időszaki feladatokat. Fontos feladatként jelölte meg az előadó, hogy a felsőbb tanácsai szervek felelős vezetői a helyszínen több segítséget adjanak, gyakrabban vegyenek részt a tanácsulésben, illetve a végrehajtó bizottsági üléseken.

Szólt az adminisztráció, az ügyviteli munkák fontosságáról is. Bakos elvtárs végezetül a megyei szakosztályok feladataival foglalkozott. Megállapította, hogy az elkövetkezendő időben sokkal többet kell foglalkozniuk az alsóbb szervek megfelelő osztályai-val, illetve előadóival. Munkájuk igazítható legyen, hogy az alsóbb tanácsai szervek hogyan végzik el feladataikat. A beszámolót élénk vita követte.

Az ülés második napirendi pontjaként Hardy Zoltán elvtárs a községfejlesztési munka helyzetét értékelte, harmadik napirendi pontként dr. Bodogán János elvtárs a termelőszövetkezeti zárszámadások előkészítéséről és a jövő évi tervkészítés tapasztalatairól adott tájékoztatást.

Megnyílt

az SZKP Központi Bizottságának plénuma

Moszkva (TASZSZ). Nyikita Hruscov elvtárs, az SZKP Központi Bizottságának első titkára kedden a Kremlben megnyitotta az SZKP Központi Bizottságának plénumát. A plénum összegezi, hogyan teljesítették a mezőgazdaság területén a hétéves terv első évének terveit, és megvitatja a szovjet földművelés és állattenyésztés fejlesztésének feladatait.

A plénumra meghívták a mezőgazdasági termelés élenjáró dolgozóit, az ipar, a tudomány képviselőit.

Az első ülésen Dmitrij Poljanskij, az OSZSZSZK Minisztertanácsának elnöke mondott beszámolót. (MTI)

Raffai Kálmán brigádja — szocialista brigád!

Odaitélték a kitüntető címet a várpalotai iparmedence első szocialista brigádjának

Bensőséges, családi ünnepély színhelye volt tegnap délután egy órákor az Inotai Alumíniumkohó művelődési otthonának díszterme. Rendkívüli tanácskozást tartottak a kohó dolgozói, amelyen — az üzemi tanács értékelő bizottságának javaslatára — odaitélték a „szocialista munkabrigád” címet Raffai Kálmán V. számú kohászbrigádjának.

A gyárban ez év májusában ez a brigád kezdeményezte először az új versenyforma, a szocialista brigádmozgalom meghonosítását.

mégpedig először Sándor István brigádvezető, majd ennek művezetővé való kinevezése után Raffai Kálmán brigádvezető vezetésével.

Az ötös kohász-brigád nagyszemű eredményeket ért el az elmúlt fél évben. A terv egy tonna alumínium előállításához 17 400 kilowattóra villamosenergia felhasználást engedélyez, a Raffai brigád azonban vállalta, hogy ezt a mutatót, a fajlagos áramfelhasználást 16 750 kilowattóra/tonnára csökkentse.

A tényleges eredmény a hat hónap átlagában 16 573 kilowattóra/tonna; a brigád tagjai szerződésüknek első pontját tehát túlteljesítették.

Az úgynevezett effektív (kádánként és naponként) általában 11-12 perc szokott lenni Inotán. Az ötös kohászoknak ennek 7 percre való csökkentését tűzték ki célul: november hónapban azonban már sikerült elérniük a 6,19 perces átlagot.

Kemény és áldozatos munka gyümölcse ez a „rekord” is. A brigád mindig rendszeresen tartotta a kezelésre bízott kemencéket. A kezelést, takarást rendszeresen elvégezték, munkahelyük és a csarnok levegőjének tisztaságára gondosan ügyeltek.

A szocialista tulajdonukba vett kádbetörőgépekre úgy vigyáztak, hogy az egyenként és havonként engedélyezett és vállalt javítási időnél — 37,5 óránál — 5 órával kevesebbet kellett javításukra fordítani.

A politikai és szakmai oktatáson 86 százalékos volt az átlagos részvételük; az esetleges hiányzásokat mindig igazolták. Egy alkalom-

mal Ajkán, egy alkalommal pedig Tatabányán jártak tapasztalatcserén. Rendszeresen olvasnak újságot; a kül- és belpolitikai eseményeket sajtóanketókon vitatták meg; elmélyülten tanulmányozták a Szovjetunió hétéves tervét.

Eredményeiket havonta értékelték, versenyük a szó igaz értelmében nyilvános volt.

Hat hónap alatt jó kollektív szellem alakult ki közöttük.

A bíráló bizottság javaslata szerint a fenti kiváló tulajdonságok birtokában a brigád méltónak bizonyult a szocialista cím viselésére. A javaslatot a termelési tanácskozás résztvevőinek egyöntetű helyeslése és szavazása mintegy „jogerőre emelte.”

Az üzemi tanácsulésen felszólalt Kiss József elvtárs, a vállalat igazgatója. Elmondotta többek között, hogy a Raffai brigád minden tonna alumíniumot 1175 forinttal olcsóbban állított elő a tervezettnél.

Babotán Ferenc elvtárs, a vállalat párttitkára felszólalásában a következőkre hívta fel az „ötösöket”:

— Ne elégedjenek meg, ne álljanak meg az elért lépcsőfokon! Küzdjenek most már magasabb szinten magasabb színvonalú feltételek mellett a szocialista cím megtartásáért!

Ezen a magasabb szinten pedig nyilván az általános és szakmai műveltség további elmélyítését kell érteni.

Ugyanakkor felhívta azokat a brigádokat, amelyek eddig még nem tudták megérdemelni a szocialista címet (összesen 18 brigád küzdött a kohóban a szocialista brigád címért):

ne lankadjanak, küzdjenek tovább érte!

A következő felszólaló a Várpalota városi Pártbizottság képviselője a párt nevében üdvözölte az V-ös kohász-brigádot, majd Moskovits Ferenc elvtárs javasolta az V-ös kohász-brigádnak, hogy magasabb feltételek mellett újítsák meg szerződésüket.

A Raffai brigád tagjai elhatározták, hogy a napokban megbeszéljük egymás között a mozgalom, a harc további folytatásának lehetőségeit, majd megújítják szocialista brigádszerződésüket.

3 864 000 forint megtakarítást vállaltak 1960-ra

az inotai November 7 Erőmű dolgozói

(Tudósítónktól) A November 7 Erőmű kollektívája a pártkongresszus után úgy határozott, hogy a kongresszusi versenyt nem április 4-ig, hanem az 1960-as év végéig meghosszabbítják. A jövő évre szóló vállalásukat már megtették, amelyben összesen 3 864 000 forint megtakarítására kötelezik magukat.

Takarékossági tervük hét tényezőből tevődik össze. Ezek között szerepel, hogy a rendelkezésre álló MW-napok számát a TMK tervek határidő előtti teljesítésével a tervezetthez képest 120 MW-nappal növelik, amely 80 százalékos kihasználást alapul-

véve 2 304 000 kWó fejlesztési költség növekedést jelent. Ennek gazdasági kihatása 576 ezer forint.

Az egy kWó villamosenergia termeléséhez felhasználandó tüzelőanyag kalória mennyiségét az 1959-es tényszámhoz mérten 15 kalóriával csökkentik, ami 997 000 forint megtakarítást jelent.

Az idén megkezdett hidrazin-üzem építését 1960 első negyedévének végéig befejezik. Az eddig külföldről beszerzett hidrazin saját üzemű előállításával a vállalatnak évi 380 ezer forintot, az iparágaknak 1 730 000 forintot takarítanak meg. (Kolman)

Helyes lenne életre hívni a megyei tanácsot vezetőket

Ezután a városi és járási tanácsok munkájáról beszélt az előadó. Elmondotta, hogy a tanácsulések előkészítése általában megfelelő. Elismeréssel szólt a Veszprémi Járási és a Veszprémi Városi Tanács pártcsoportjának munkájáról, amelyek igen eredményes munkát végeznek a tanácsulések előkészítésében, de magán a tanácsulésen is lemérhető munkájuk eredménye. Általános hibaként említette, hogy a járási és városi tanácsok a végrehajtó bizottságot egész munkájá-

ról nem mindenütt számoltatják be. — Hiányosságként hozható fel az is — mondotta —, hogy a járási tanácsok egyes községi tanácsok munkáját tanácsulésen részletesen nem elemzik, tevékenységét nem tárgyalják meg. — Néhány évvel ezelőtt a megyei országgyűlési képviselőcsoportokhoz hasonlóan létrehoztuk az egyes járási, illetve városi megyei tanácsot vezetőket, és ezek szorosabb kapcsolatba kerültek a területükhöz tartozó tanácsokkal. Úgy gondoljuk — foly-

...? ócsákon nem ztül, hanem arra járókat. Kicsinek tűnik a gépkecsive-őle.

oló edényekbe namu többször minap is a ógötti egyik nyben négy-öt izeltek. Ebből balesetek is ó lesz a tüzes rkor vízzel le-

tván Péten, a rkimérő veze-éket használt lesítésének el-súlycsökkentést t a városi ta-rtvánt 600 fo-ral sújtotta. megbüntették Inota-újtelepi el kevés gon-dre.

otta már” ro-a Jó Szeren-iz becsapta a r léves infor-lt be. Igazság lési ház min-vozó bányász-úsört, de mi-szervezeti bi-n adták meg fordul olyan lött meghívók elégtelensége alkúdi. A mú-gért ingyenes tartotta. Leg-hatodik elő-rtta: Száz nap-rték meg in-ülő dolgozók. do ünnepség” alá a „várpal-írás folytán” szövegezés.

lváltás lép a agyar-Szovjet yei elnöksége g az együttes zediket, ame-nál mutattak merékekppen rti Társaság sét, az arany-lja át a tán-

enhángu üd-rt róla szó, de ondatlanul is

ur szovjet ba-s a táncosok oly szívvel-ahogy csak nség, jó bará-

E TIBORNE ERFAI ENDRE